

SELMECI ÚJSÁG

Társadalmi hetilap.

Előfizetési árak.		Felelős szerkesztő	Kiadó és laptulajdonos:	Hirdetési díjak milliméter árszabás szerint.
Selmebányán:	Vidéken:	Wagner László dr.	Nádasy Ferenc	Nyilttér sora 40 fillér.
Egész évre 8 K — f.	Egész évre 9 K — f.	Selmebánya.	Zólyom.	Hirdetési és előfizetési díjak a kiadó címére Zólyomba küldendők.
Félévre 4 K — f.	Félévre 4 K 50 f.	Szerkesztőség: Deák Ferenc-utca 2.	(Telefon szám. 11.)	
Negyedévre 2 K — f.	Negyedévre 2 K 30 f.			

Megjelenik minden csütörtökön.

Főmunkatársak: **A főiskola hallgatói.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

A lap tiszta jövedelmének 25 százalékát a „Főiskolai-Kör Otthona“ javára fordítjuk

Bizalmatlanság.

Törvényhatóságokban a tisztujítás a legfontosabb ténykedések egyike. Itélkezést képez a multra nézve és rendelkezést a jövő tekintetében. A törvényhatósági bizottság tagjai egészséges viszonyok közt szavazataikkal annak kifejezést annak: helyeslik-e a multak tényeit s bizalommal vannak-e eltelve a jövőre nézve.

A mi szegény városunkban a viszonyok általában egészségtelenek. Ilyenek a törvényhatósági élet terén is. A bizottság tagjai a hatalmat kezelő egyesek és a klikkek által nem a közönség kívánsága és akarata szerint vannak összeválogatva, hanem a helyi hatalmi érdekek érvényesülhetése szempontjából. Van ugyan közöttük olyan is, akik a közérdeket képviselik, de ezeknek száma elenyészően kevés.

Ily körülmények között teljes lehetetlenség a közérdeknek megfelelő ténykedés a tisztujítás alkalmával is. Lethetetlenség volna még akkor is, ha a tisztviselői állásokra új emberek pályáztak volna. Bizottságunk többsége érzi azt, hogy az őt támogató klikkel és némi hatalmi sullyal rendelkező egyesek támogatása nélkül eltöprel s

ezért vakon alárendeli magát az intézők akaratainak ebben a dologban is.

Ezért a tisztujítás nálunk se nem ítélkezés, se nem rendelkezés, hanem a beteg állapotnak jellemző körtünete, a kényszerhelyzet folyamánya.

A bizottság többségénél a kéz kezét mos elve van elfogadva. Szavaznak és ténykednek úgy, amint azt az intézők kívánják azzal a hallgatag kikötéssel, hogy ennek fejében aztán az intézők is elősegítik az ő személyes ügyeiket, érdekeiket. Üzleti összeköttetésen alapszik az egész masina. A nagyközönség nem cél, hanem csak eszköz az egyéni és klikkérdekek előmozdítására.

Kétségtelen, hogy ez a gondolkodás a ténykedéseknél a nagyközönség előtt elfogadhatatlan alap. Ezt érzik és tudják a bizottsági kormányzó többség tagjai is s ezért ezt leplezik. Bolondítják a közönséget, mert kénytelenek vele s ehhez az állandó praxis folytán igazán remekül értenek. A nagyképüsködés, képmutatás, szofisztikus ékesszólás bámulatos finomsággal dolgozik.

A nagyközönség, mely őket közelről nem tanulmányozhatja, a cselszövések finom szálainak kibogozásához nem ért és ezekre nem is ér rá, megvakul és hajlik a szóra. Hisz és remél. Csak

azután a végén, amikor az eredményeket nem annyira látja, mint inkább érzi, akkor ocsodik fel. Akkor látja csak, hogy a szép szó hazugság, a sok beszéd szemfényvesztés, az ígéret hitegetés, a valóság szomorú, de nagyon szomorú.

Mi már régen tisztán látunk. Az ékes és sok beszéd fejünket megzavarni nem tudja, a képmutatás és ügyeskedés megtéveszteni minket nem bír. Mindig látjuk a cselszövések rugóit, a cselszövések szálait mindig és mindenben. Figyelemmel kísérjük, mint halad városunk egyre gyorsuló sebességgel a bukás lejtőjén lefelé.

Az esés már évtizedek óta tart, azóta, amióta a mostani párt és rendszer uralkodik. A közterhek egyre emelkednek, az adósságok szaporodnak. Az értékek egyre kevesbednek és kisebbbednek. A közönség teherviselő képessége szemlátomást fogy s az anyagi züllés s az ebből eredő többi bajok ijesztő méreteket öltenek. A munkás nem bír boldogulni, az ipar tönkrement, a kereskedelem tengődik, a földmivelés — semmi.

Ez mind igaz. Aki nem vak láthatja s aki gondolkozni tud rájön arra, hogy ennek csak egy vége lehet: a teljes

Az ezred bohémje.

A trainkoesik széles kerekei mély barázdákat húztak az országút porában. A messze környék még kihalt, a munkások, aratók még föl sem ébredtek, a madarak is fészükben guggolva hallgatták még a fiókák csiripelését, mikor a szekeresezred már künn toporzékolt az országúton. Lassú dübörgéssel vonult az ezred a sárréti országúton. A kocsik roskadoztak saját súlyuk alatt, az összekötő pántok nyikorogtak, zakatoltak messze hallhatóan; mert az országút s a vidék még félelmetesen csendes s a nap korongja sem bontakozott ki a láthatáron.

Éles, metsző levegő sivitott a tájon. A katonák köpenyükbé bujva igyekeztek a szellő hideg járását ellensúlyozni; a tisztek erős sarkantyúzással tüzeltek lovaikat, hogy az előző éjjel mánora elpárologjon a fejükből.

Nyár közepe volt. Csak a hajnal hűvös ilyenkor, amikor az észak felől jövő szél megdermeszti a kiryillott virágot s a harmat élesen fénylik a bokrok levelein.

A tisztek rosszkedvűek az ébren töltött éjszaka dorbézolásának utóizétől s unottan, néznek maguk elé. Csúf dolog is az, mikor leány, cigány és bor mellől lóra kell pattanni. Nap-nap után folytak a mulatságok a városkában. Egyik táncestélyt a másik kerti mulatság követte, de a gyakorlatok sem szüneteltek, mert hát azokat a hadvezetőség tekinti fontos dolognak.

Rödrich őrnagy a tagbaszakadt osztályparancsnok unta már a tisztek tunyaságát. — Uraim — szólott hozzájuk, amint pihenőkor köréje gyűltek. — Ez nem megy így tovább, önök elhanyagolják a sok vigalom kedvéért kötelességüket, megfelelkeznek hivatásukról, fontosabbnak tartják a sok mulatságot, mint a kötelességteljesítést, melyre szent fogadalmat tettek. — Ich werde der Sache ein Ende machen!

Némán hallgatták a tisztek az őrnagy dorgálását s folyt a gyakorlat tovább, unottan, lassan, egyhangúan.

A tisztek mind szótlanak, azt teszik ép, amit muszáj.

Csak az ezred kis hadnagya, akit általános csak Fricinek neveznek, vig, fürge,

vidám. Őt hidegen hagyja a mogorva parancsnok dorgálása, mintha mi köze sem volna az egész dologhoz. — Fricit az ezred mint a közönség egyaránt szerette. A bajtársak, az alantosok, épúgy a leányok, az asszonyok. — Igen csinos katona és életvidám. Csak egy éve, hogy a katona iskolából kikerült. Rózsás szemmel nézte a világot, mindent vig oldalról fogott fel. S ezért nevezték őt mindenütt — bohém-hadnagy.

— Ne törődjetelek velem — biztatta bajtársait — hadd káromkodjék az öreg, nem fáj nekünk az ő feje!

A kollegák el akarták hallgattatni a hevesvérű ifjút.

— Csend, fiú, te még fiatal vagy, tapasztalatlan: nem tudhatod, mi az oka, hogy Rödrich dühöng. Vége van a bálozásnak! Adieu lányok, cigány, szerelem...

— De nem úgy ám — vág közbe Frici. — Szombat este a nőegylet mulatságán ott lesz Margit is. Nekem ott kell lennem, még akkor is, ha ti nem jönnétek.

— Ne kockáztasd meg — mondja jóakarólag Nádasy főhadnagy — nem jó

bukás. Mindezek a megdöbbentő eredmények nem a véletlennek, hanem annak a végzetes rendszernek, következményei, amely városunkban régen pusztított, annak a rendszernek, melyet a városházán ugyanazok a tisztviselők és ugyanaz a párt képvisel.

A tisztújítás lármás éljenei által mi megtéveszteni nem engedjük magunkat. Elmondjuk, amit elmondani kötelességünk. Mi a rendszer s az azt képviselő megválasztott és kinevezett tisztviselők, az uralmon levő párt iránt most is bizalmatlansággal viseltetünk, nem bírjuk elhinni, hogy ezek a jövőben jobban tudnának és akarnának kormányozni. Mi igaz meggyőződésünk szerint bizalmatlanságot szavazunk.

Kresz Géza.

Kresz Géza hirdetett hangversenyét e hó 7-én megtartotta. A nagy művész ezen az estén legeváltabb alakjában Selmechányáé volt. Éppen két esztendeje mondták róla Bécsben, hogy *Ysaye* legtehetségesebb tanítványa a jövő embere. Ez a jövő im itt van. Nem csoda, ha a káprázatos érzelmi szférákba ringató hegedűst alig engedte el publikuma.

Behizelgően édes hangja van hegedűje húrjainak, melyekről a legmagasabb fekvésekben ép úgy, mint a legbátrabb hangnem változásoknál (Czinka Panna) kristály hangokat varázsolt elő.

Technikája szédületes virtuozitása (*Souvenir de Moscou*). Előkelő vonókezelése párosulva a nemzeti tűz energiájával brillians csengésű hangokat csalt ki a kitűnő hangfából.

Bachot (Ciaconna) az előadás intelligenciája, *Wieniawskit* a technikai nehézségek precíz megoldása jellemezte. És a közönséget főképp ezzel ragadta zúgó, elfogyni nem akaró tapsokra.

A vigadó terme tömve volt. Kresz Gézán kívül még más, városunkban előnyö-

sen ismert név is csalogatta a közönséget művészi élvezetekre, *Marschalko* Rózsika külföldről hozott pompás készültségét mutatta be. A pianoművésznő, bár a terem rossz, női hangokra nem mindig alkalmas, érzelmes mássalhangzóival még is bámulatos hatást ért el.

Ahol a közönség a szöveget is értette — mint a fényesen előadott kurucnótáknál is — tetszésének impozáns kifejezést adott. Bájos altjának jobb akusztikájú templomok óriás dicsőséget fognak még szerezni.

Dienzl Oszkár pedig olyan ovációban részesült a főiskolai ifjúság részéről, aminő még kiserőművészt alig ért. A rektor az ováció tartósságának megbontására már főiskolai rendszabályokat készült alkalmazni. A művész megérdemelte az ovációt és szép volt tőle, hogy saját darabjával lepte meg a közönséget, melyet *Marschalko* Rózsika énekelt elragadóan a szerző kíséretével.

Szóval a dicsőség három művészé, de az est mégis csak Kresz Gézáé volt. Ujból tapasztalunk kellett nekünk is, hogy fiatalasága ellenére a legjelesebb hegedűművészek sorába tartozik már is. Azt hisszük a legközelebbi viszontlátásnál a mesterek mestereként fogjuk már üdvözölhetni.

Hirnevét Besztercebányán is gyarapította, hol *Dienzl* Oszkárral szintén óriási sikert aratott.

(Keller Imre tudósítása.)

Kresz Géza pénteken este Besztercebányán is bemutatkozott a városi színházban, melyet ez alkalommal válogatott közönség töltött meg s a leglelkesebb hangulatban ünnepelte a művészt az egész est folyamán.

Elsőnek *Wieniawsky* világhírű II. versenyművét mutatta be. Habár első részében az Allegro moderatóban gyönyörűen és önálló felfogásban játszott, mégis tehetsége egész pompájában a Román előadásában bontakozott ki, melyet lágyan, édesen és szívbe

lopódzó hangon adott. A Finale á la Zingarában remek staccatójával hozta lázba a közönséget, mely nem akart a tapsból kifogyni.

A műsoron második számként *Bach* Ciaconna című műve szerepelt, az előzőkeny művész azonban néhány helybeli zenekarát kedvéért e helyett *Franch* Cézár Sonátájából adott elő két tételt, az elsőt és az utolsót: az Allegro moderatot és Allegro poco mossot. *Franch* a modern zeneszerzők egyik legnagyobbja, ezen művét *Ysaye*nek ajánlotta, ez pedig Kresznek tanára volt. Így e művet Kresz a legkompetesebben tudta interpretálni. Mindkét tétel szépségeit teljes tökéletességgel juttatta érvényre, különösen felkeltette a lelkesedést az ellenpontozatos változatokban gazdag utolsó tételnek bámulatosan tökéletes előadása.

A hatás és siker a következő számok alatt folyton nőtt. A *Wieniawsky*: Souvenir de Moscou (Op. 6. A-moll) második része, az Audante már csupa szív, csupa lélek volt, remek hegedűje valósággal sirt. Elbűvölve, áhitatos csendben, visszafojtott lélekzettel hallgatta mindenki az édes hangokat.

Paganininek Boszorkánytánca Kresz technikájának briliáns voltát mutatta be. Még a legmagasabb fekvéseken is mindig biztos, flageoletjei tiszták, csengők, vonóhuzása tökéletes, pizzicatói, futamai, trillái a tökéletes formakészség jeleit viselték magukon.

A műsor utolsó számként *Hubaynak* Csárdajeleneteiből a Czinka Panna nótáját adta elő annyi magyaros érzéssel, tüzes temperamentummal, hogy a közönséget teljesen magával ragadta s ennek tüntető tapsviharát *Hubaynak* még másik két darabjával hálálta meg.

Kresz Géza 1882. június 12-én született Budapesten, hol édes atyja, dr. Kresz Géza ismert orvostudor volt. Korán megnyilvánult zenei tehetségét a Nemzeti Zenedében

lesz az öreg rókával kikezdeni. Ha kis ideig meghúzzuk magunkat s lemondunk a multságokról, szórakozásokról, úgy ő maga jön majd: — Miért nem voltak az urak itt meg ott, folyton hallom, hogy az urak kizárják magukat a társaságból. — Ha, ha! Ajánlom, ne kockáztasd most ezt az elhamarkodott lépést. Mi sem megyünk el — és Margit is vigasztalódní fog.

— Hát én csak azt mondom, gyerekek, történjék, ami történni akar, én ott leszek! — fejezte be a beszélgetést Frici.

Margit gyönyörű leány volt. Szemének égő sugara sok katona szívét gyújtotta már meg. A város egész intelligenciája bálványozta. De Margit hideg maradt, mint a márvány vagy mint a tengerből kimagasló szikla, melyhez a hullámok simulnak ugyan, de megtörötten buknak vissza a tengerárba. Fricihez azonban ő is valami kimondhatatlan vonalmat érzett s szívesen látta őt mindig maga körül.

*

A szomszédváros huszártisztjei ez alatt ideges örömmel gondoltak a legközelebbi szombatra, a nőegyleti multság várvavárt

napjára. Őket nem sujtja a fogadalom, hogy az évad legfényesebb multságából kizárják magukat.

Este, amint a huszártisztek a kávéház márvány asztalánál vigan csevegtek, közejük toppant Frici, a vig bohémgyerek, kit a huszártisztek is kedveltek kedves modora, szellemes társalgása és bajtársi rokonérzése miatt.

— Fiúk — kezdi Frici, az asztalra ütve jobbjaival — hallottátok-e, mit akar a mi öreg medvének? Azt, hogy vonuljunk a kolostorba, zárkózzunk el a világtól. Nincs velünk megelégedve, nem vagyunk eléggé katonák, stb. A gyerekek elhatározták, hogy kedvében járnak az öregnek s nem vesznek részt semmi társadalmi mozgalomban. De én! Képzeljétek el, hogy én csak a legénységnek és a lovamnak éljek? Én nem tudom magam a drillnek ennyire alávetni. — Volna hát egy kérésem hozzatok. A szombati multságról nem szabad hiányoznunk. Tán te, Zágón, lesz oly szíves egyik atilládat kölcsön adni, elmennek huszártiszt egyenruhában a multságra. Így egyáltalán nem fog feltűnni,

hogy ott vagyok, őrnagyom pedig ha ott lesz, az ő rossz szemeivel engem amúgy sem ismer fel. Szabad leszek és ott leszek!

A tiszték, mind jó kedvű fiúk, helyeselték Frici geniális eszméjét, bár nem zárkozhattak el attól a megjegyzéstől, hogy e vállalkozásból kellemetlensége is származhatik.

Lázás tűz égette bensőjét, amint a négyeseket s a kőrtáncot Margittal lejtette. Elfeledett mindent — katonaságot, jövőt. Margit szemeiből olvasta ki egész boldogságát s a jövő reménységeit. Egy percre sem távozott mellőle s a leány sem kívánt mással táncolni, mint vele. Az ifjúság körülöttük csak nézte, hosszan nézte, hogy merül el egymásba ez a szépséges szerelmes pár. Frici az aransujtásos atillában még jobban festett, mint különben. Délceg alakja, egészségtől duzzadt vérpiros arca a férfiszépség mintája. Nem akarta őket senki sem zavarni. S a mikor tánc közben kisse pihentek, a jövő boldogságáról, édes szerelmi danákról s puha fészekről uttogtak, öröm volt őket nézni.

Gobbi, Kemény, Arányi és Hubay tanárok vezetése alatt képezte és már 9 éves korában feltűnést keltett zenédei és jótékonyági hangversenyeken. Prágában a híres Ševčík tanár alatt folytatta tanulmányait. Innen Brüsszelbe és Párisba ment és a hegedű nagymesterének Ysayenak lett kedvence tanítványa. Ez a művészmeister azon rendkívüli kitüntetésben részesítette, hogy Bécsben maga mutatta be. Első önálló hangversenyén 1906. február 12-én személyesen vezette a zenekart. Ezóta hirtelen egyre gyarapodott, nemcsak országunk összes számottevő tényezői ismerték el nagy tehetségét, hanem a bécsi, hamburgi, brüsszeli, osztriai, londoni, lízei kritikusok is az elragadtatás hangján beszéltek és írtak a fiatal művészről, akinek szép jövőt jósoltak.

Tisztújító közgyűlés.

A közgyűlésen a következők voltak jelen: Broszman Jenő, Murancsan Antal, Faller Gusztáv, dr. Händel Vilmos, Velics György, Lestyánszki József, Adamecz Emil, Fizély Károly, Király Ernő, Zsámbor Pál, Vadas Jenő, Faller Károly, Sobó Jenő, Baán Elemér, Fodor László dr., Veress József, Joergesz Ágoston, Greguss Antal, Engel Zsigmond, Podhragyay Pál, Heinecz Hugó, Schwarcz Ottó dr., Jezsovits Károly, Liha Antal, Körös László, Hornyacsék István, Vojtás Mátyás, Schelle Robert, Goldfusz Mihály, Hamrák Ferenc, Binder Antal, Ágfalvy Alajos, Farbak István, Paulovits József, Bocskák István, Oszvaldt Gusztáv, Székely Vilmos, Boleman Géza, Weisz Jakab, Osztróluczy Gyula, Herrmann Miksa, Hlavathy József, Bencze Gergely, Rombauer Emil dr., Timkó Pál, Ernszt Zsigmond, Tóth Imre dr., Walnrath Nándor, Wagner László dr. és a tisztviselők.

A közgyűlésen kivételesen nagyobb számú közönség jelent meg.

Az elnöklő főispán bevezetésül kenettel-

Igy köszöntött be a hajnal. A leányt a szülők engedelmével Frici is hazáig kísérte. A kapunál boldogan váltak el, már mint jegyesek.

Frici hazatért, hogy kipihenje a feledhetetlen órák mámorát. Az őrnagy arcának körvonalai silhuettként rajzoltak képzeletében — ügyet sem vetett reá. De Margit — oh Margit — s ez édes nőre gondolva, hunyta le pilláit.

Még édes álmok ringatták, a mikor az ajtón kopogást hall. Álmosan nyitja ki szemét s félálomban mondja ki e szót:

— Tessék!

Az ajtón belép egy az osztályhoz beosztott káplár, zárt levéllel az osztályparancsnoktól. Feszesen szalutált s távozik.

Frici szíve hevesen dobog, míg a sorokat átfutja. Rosszat sejtett.

„Ha nem kívánja hogy tegnapi meg gondolatlan tette miatt a fegyelmi eljárást megindítsam, amikor méltó büntetését el nem kerüli, ajánlom, adja be lemondási kérvényét. Rödrich őrnagy.”

Három-négyszer futotta át e sorokat, nem akart hinni szemének. De amint az

jes hangon hosszabb beszédet mondott, melyben a tisztviselői kart kidicsérte s bizalmának adott kifejezést abban az irányban, hogy a bizottság a tisztújítás dolgát bölcsességgel fogja elintézni. Beszéde hidegen hagyta a közönséget.

Ezt követőleg a polgármester szólalt fel. Megköszönte a közönségnek iránta a multban tanúsított bizalmát s a főispánnak annyiszor tapasztalt atyai jóakarátát. Beszámolt a multak történetével. Kiemelte a tisztviselőknek a törvénytelen időben kifejtett ellenállását. Megemlékezett Szitnyai József volt polgármesterről s arról, hogy soká tartott míg a polgármesteri állás elfogadására szánta el magát. Áttekintést csinált azokon a dolgokon, melyek az ő polgármestersége ideje alatt történtek. Végül a város pecsétjének és a levéltárkulcsának a főispán kezébe való adása után a maga és tisztviselőtársai nevében az állásokat a város közönségének bocsátotta rendelkezésére. Habár beszéde a pátosznak nem volt híjján, nagyobb lelkesedést nem idézett elő.

A beszédet követőleg a tisztviselők kimentek a teremből s utánuk kullogot Heinecz Hugó is annak jeléül, hogy már közéjük tartozónak tekinti magát.

Az elnök ezután ideiglenes ügyésznek Baán Elemér kir. közjegyzőt és jegyzőnek Boleman Géza főiskolai tanárt nevezte ki. A kijelölő bizottságba a maga részéről Farbak István, Händel Vilmos és Podhragyay Pált nevezte ki, megválasztásra pedig Jezsovits Károlyt, Liha Antalt és Gregus Antalt ajánlotta, akiket a bizottság éljenzéssel meg is választott.

Az elnök ennek megtörténte után a közgyűlést felfüggesztette és a kijelölő bizottság a polgármesteri szobába vonult.

A jelölések nem sok munkát adtak, mert a tisztviselői állásokra az ügyészi állás kivételével csak a régi tisztviselők pályáztak. A tisztviselőket éljenzéssel újból megválasztották. A polgármester külön tette le az esküt s ezt követőleg be-

álom egy pillanat alatt eltűnk szeméből s a nap fénysugaraival nappali világosságot vetettek be az ablakon, — tisztán látott mindent.

Mindennek vége! Carrier, jövő — Margit — minden — minden.

*

Egy perc s az ágya fölött lógó pisztolyt igazgatta.

E pillanatban — Isten tudja mily szerencsés pillanat — toppan be ajtóján Margit atyja. Frici hirtelen a háta mögé rejti revolverét s palástolni igyekszik felindulását.

— Nos barátocskám, kialudta-e a tegnapi heccet? Ugy-e jól kikomponáltuk az őrnagy úrral? A bálon beszéltek még meg a dolgot, hogy ráijesszünk magára. Az őrnagy barátomnak tetszett a maga merészsége, mellyel senkinek sem ártott s szívesen nyugodott bele kérésemre ebbe a kis félrevezetésbe, csak hogy jól ráijesszünk.

Egy fél év mulva Frici és Margitka már saját duékban esőkolódtak.

Lenkei Zsigmond.

szélni akart, de a főispán leintette. A többi megválasztott tisztviselő, nevezetesen a két városi tanácsnok, a főjegyző, az aljegyző, a városi pénztárnok csomóban tették le az esküt. A polgármester megint beszélni akart de megint leintették.

Most következett a legérdekesebb rész, az ügyészi választás. Az ügyészi állásra Szél László dr., Heinecz Hugó és Balás Hugó dr. adtak be pályázati kérvényeket. A főispán kijelentette, hogy nagyon igazságosak akartak lenni a jelölésnél s azért a kérvények beérkezésének sorrendje szerint jelölték a pályázókat. A sorrend a jelzett volt. Azzal is kifejezést akart adni a főispán az igazságszeretetnek, hogy a szavazást kérelem nélkül is elrendelte. Az igazságszeretetnek ez a nagy mértéke igazán megható volt.

A szavazás tartamára a gyűlés megint fel lett függesztve a szavazatszedők ki rendelése után. Szavazatszedők voltak: Király Ernő, Székely Vilmos és Oszvaldt Gusztáv. A szavazással megkezdődött a tippelés is. A szavazatok összeszámításánál kitént, hogy Heinecz Hugó, aki állandóan vezetett 37 szavazatot, Balás Hugó dr. 22-öt, Szél László dr. 2 szavazatot kapott. Összesen tehát 61-en szavaztak. Heineczet hívei megéljeneztek s azután letette az esküt.

A főispán Wankovits Lajost tiszteletbeli tanácsossá, Balás Hugó dr.-t tb. ügyésszé és Vörös Ferencet tb. főjegyzővé nevezte ki s azután megint beszélt. Jelezte, hogy a választás úgy esett meg, amint azt képzelte, azon véleményének adott kifejezést, hogy az osztatlan bizalom nyilvánult meg. Megint megdicsérte a tisztviselőket. Figyelmeztette őket, hogy a köztisztviselőnek nem szabad érzékenynek lennie támadások esetén (ezt jó lesz megjegyezni és megszívlelni), vigasztalta őket, hogy e tekintetben vele közös sorsban osztoznak, kérte, hogy *csali ügy* dolgozzanak, amint eddig.

Végre kiszabadulhatott a polgármesterbe szorult beszéd is. Hálát és köszönetet rebegett a város közönségének az előlegezett bizalomért, a főispánnak atyai jóakarataért. Megint férfiasan fogadkozott és erős fogadást tett, hogy mindannyian megtesznek mindent, amit lehet.

Ezzel vége volt a ceremóniának, amely nagy szabadsággal előre meg volt csinálva. Azonban nevezetes eseményeket is láttunk. A választási aktusban hiányzott az igazi lelkesedés, sokkal hidegebb volt, mint most egy éve a polgármester választás. Egy esztendő is elég volt a kiábrándulásra. A bizottság részéről senki, de senki sem üdvözölte a megválasztottakat és bizalomnyilvánítások sem voltak a tavalyi ceremóniától eltérőleg. A polgármester a főispánnal nagy barátságba keveredett egy esztendő alatt. Valószínűleg ennek folyománya, hogy a főispán megnagyságos urazta, amihez tulajdonképpen nincs jussa. Az ügyészi választásnál a tisztviselők nem maradtak semlegesek, amint azt a polgármester jelezte. Ők bilentették a mérleget Heinecz Hugó javára. A polgármester attól a híres pártatlanságtól, amit hangoztatott erősen eltért, az ügyészi választás eseményeit ő készítette.

elő a fal mellől. Ezt most már mindenki tudja. A polgármester erősen ellenezte Balás Hugó dr. megválasztását, amit szintén mindenki tudott. A szavazás tehát nem annyira Balás bukását, mint inkább egy igen erős ellenzék létezését demonstrálta, melynek legyűrésére csak a tisztviselők szavazatai voltak elegendők. Heincz Hugó népszerűtlensége is erősen nyilvánvaló lett.

Szél László a porondról lettint. Azok a támadások, melyeket most egy éve ellenünk intézett, nem képeztek elég érdemet arra, hogy a polgármester felejtetni tudta volna azokat a támadásokat, amelyeket a volt főkapitány ellen intézett akkoriban.

A második felvonásnak vége van.

A közgyűlés többi része unalmas volt és érdeklődés nélkül folyt le.

A madárvédelem.

Gyakrabban tapasztalhatjuk, hogy városunk közönsége általános kulturális szempontból magát magasabb nivón állónak tartja, hatóságaink pedig úgy beszélnek és tesznek, mint akikhez egyáltalában szó sem fér, tele van a szájuk öndicsérettel, a kötelességérzet, lelkiismeret és más hangos frázisok csakugy röpködnek, valójában pedig a nagyközönség a haladás iránt páratlanul közönyös, a hatóságok pedig akkor, amikor nem a saját érdekükről van szó, nemcsak óriási hanyagságot tanusítanak, de a törvények rendelkezésének betartását sem ellenőrzik s ha tudomásukra is jön valamely kihágás, annak üldözésénél csak a formalizmus betartásával törődnek.

Arról, hogy ez nem alaptalan állítás ékesszólóan beszél a m. kir. központi erdészeti kísérleti állomásnak a helybeli közép- és elemi iskolák igazgatóságához intézett következő tartalmu felhívása:

„A vezetésem alatt álló m. kir. központi erdészeti kísérleti állomás munkaköre felőleli a madárvédelem alkalmazott, gyakorlati részét is. Ebből kifolyólag nem hunyhat szemet a városunkban s annak közvetlen közelében elharapózott madárpusztítás fölött sem, melynek amugy is fogyatéknak levő leghasznosabb madaraink ezrei esnek évről-évre áldozatul.

Ezt a lelketlen pusztítást vidékünkön sokan a legkülönbözőbb módokon üzik s a madárirítás kiterjed a madárfészkek tojásaira és az ezekből kikelő madárfiókára éppugy, mint az anyamadárra. Ez az oka annak, hogy leghasznosabb madaraink fogyva-fognak, erdő, mező és kertjeink hovatovább elnémulnak, a káros rovarok milliói pedig gyümölcszeink, erdő- és mezőgazdaságunk rovására zavartalanul szaporodhatnak.

Minthogy a madárvédelemre hivatott hatóságok részéről — már szervezetüknél fogva — a védelem lanyhán vagy a legtöbb esetben semmiképp sem történik, meg kell teremtenünk városunk területén is a *közvédelmet*, melynek egyik leghathatósabb tényezője az *iskola*.

Éppen ezért fordulok a tekintetes Igazgatóságához bizalommal és teljes tisztelettel, szíveskedjék a vezetésére bizott tanuló ifjúságot most, a tavaszi madárirítás kegyetlen munkája kezdetén, alkalmas módon és

ismételve kioktattatni a madarak nagy hasznáról és pusztításuk helyrehozhatatlan következményeiről. Együttal kérem szigorúan megtiltani különösen a flóberpuska vagy bármilyen más fegyver, ölő és fogóeszköz használatát, a madárfészkek tojásainak vagy fiókáinak kiszedését.

Meg vagyok győződve, hogy a tekintetes Igazgatóság kéréssemnek eleget téve, bölcs intézkedéseivel a tanulóifjúságban is a legteljesebb mértékben fölfogja kelteni azt a nemes érzést, mely feltétlenül védelembe veszi a hasznos madarakat s megakadályozza azoknak lelketlen pusztítását.

Fogadja a tekintetes Igazgatóság kiváló tiszteletem őszinte kifejezését.

Selmechánya, 1908. évi április hó 10.

A m. kir. központi erdészeti kísérleti állomás főnöke:

Vadas Jenő s. k.
m. kir. főerdőtanácsos.

Azt hisszük nem szorul bővebb magyarázatra, hogy közgazdasági szempontból a madárvédelemnek milyen nagy fontossága van s az hogy erősen közérdekű az ugynevezett madarászok üldözése.

Ugy látszik erdőgazdaságunk személyzete, amely elsősorban volna hivatott a madárvédelem keresztülvitelére és a rendőrkapitányság, mely a tilalom áthágóinak büntetésére hivatott, ezzel a dologgal édes keveset törődnek dacára annak, hogy erre idejük és emberük is van bőven.

Nem marad tehát más hátra, mint az, hogy ez a nagy jelentőségű dolgot maga a város nagyközönsége karolja fel és pedig úgy, hogy saját körében a gyermekeket a legszigorubban eltiltja, a madarászással foglalkozó felnőtteket pedig a rendőrkapitányságnál feljelenti és az eljárás eredményéről minden esetben tájékoztatást kér.

A hasznos madarak pusztítását a törvények tilalmazzák, a tilalmat áthágóknak üldözésére, feljelentésére pedig mindenki jogosítva van. Reméljük, hogy városunk nagyközönsége a közvédelmet a jövőben a leghathatósabbban veszi foganatba és kényszeríteni fogja hatóságainkat arra, hogy ez irányban nagyobb tevékenységet és szigorot fejtsenek ki.

Iparkodjunk arra a magaslatra emelkedni, melyen a művelt népek állanak. Ezeknek a közérdek iránti erős érzék egyik fő jellemvonása. Gyakoroljuk a madárvédelmet.

H I R E K.

☩ bekövetkező húsvéti ünnepek alkalmából előfizetőknek és olvasóinknak jó ünneplést kívánunk.

— **Nagyheti ájtatosságok.** Szerdán, csütörtökön, pénteken délután négy órákor a Boldogasszonyról nevezett templomban Jeremiás siralmi lesznek. Ugyanebben a templomban az Istentisztelet *nagycsütörtökön* 9 órákor, a *nagypénteki* csonka mise fél 9-kor, a Katalin templomban pedig *nagycsütörtökön* 8-kor, *nagypénteken* fél 8-kor kezdődik. A szent sirok látogatása *nagypénteken* kezdődik és tart este 7-ig illetve a Havasasszony templomban és Kalvárián 6-ig. A szentség kitétel a Boldogasszony, Katalin és Havasasszony templomokban egymást követőleg reggel 5 órákor, a Kal-

várián 6-kor kezdődik *szombaton*. A tüzszentelés a Katalin templomban 7 órákor, a Boldogasszony templomban vizszenteléssel 7 órákor kezdődik. A feltámadás a Kalvárián *nagyszombaton délután* 4-kor, a Havasasszony templomban 5-kor, a Katalin templomban fél 8-kor, a Boldogasszony templomban mindjárt ezt követőleg lesz. *Húsvét vasárnapján* a Boldogasszony templomban a reggeli csendes mise 6-kor, az ünnepélyes szentmise és szent beszéd 9-kor, az olvasott szent mise 11-kor tartatik meg, a Katalin templomban pedig a misék 8 és 10 órákor lesznek.

— **Czobor László arcképe.** A vármegye törvényhatósági bizottsága elrendelte, hogy Czobor László volt alispánnak, most országgyűlési képviselőnek arcképe a vármegye szolgálatában kifejtett munkássága és érdemei elismerésül a közgyűlési terem részére megfestessék. A Balló Ede által készített, sikerült arcképet Marek Károly alispán április 11-én leplezte le a tisztviselői kar jelenlétében. Minket határozottan nagy mulasztás terhel. Lits Gyula, Heincz Hugó és Horváth Kálmán még most sincsenek lefestve, pedig bokros érdemeik vannak. Ezt a mulasztást pótolni kellene.

— **Kresz Géza.** A hegedűművész bsztercebányai utjáról szombaton délután érkezett vissza városunkba, hol Böckh Hugó főiskolai tanár rokoni körében pihen. Értésülésünk szerint a művész szűkebb, inkább családi jellegű körökben is csillogtatta művészetét a kiváltságosak legnagyobb örömeire. Városunkból hír szerint a húsvéti ünnepek után Angliába fog menni néhány hónapi körútra.

— **Turson János.** Az erdészeti főiskolának volt tudós adjunktusát, aki ez időszereint a budapesti egyetem és műegyetem tanára Klein Gyula és Mágócsy Dietz Sándor a magyar tudományos akadémiának levelező tagul való felvételre ajánlották. A felvétel ügyében az akadémia április 29-én tartandó ülésében fog dönteni.

— **Halálozások.** E hó 13-án volt temetése bányászszertartás szerint szentkátolnai Cseh Lajos nyugalmazott m. kir. bányatanácsosnak, a bányageológiai osztály vezetőjének, kit Ő felsége érdemei elismerésül már régebben a koronás arany érdemkereszttel tüntetett ki. Temetésén az általános részvét erős kifejezést nyert, a nagyszámú rokonságon kívül ott voltak tisztviselőtársai, a bányászati és erdészeti főiskola tanári kara és ifjúsága, képviselve voltak ezen kívül a városi hatóságok, az összes bányahivatalok és több testület. Az általánosan tisztelt polgártársnak 68 éves korában történt elhunytát a város egész közönsége fáljalhatja. — Szopkó János m. kir. kezelőtiszt, bányatárspénztári számvivő is meghalt 56 éves korában. Temetése 14-én ment végbe kartársainak és főnökeinek részvételével.

— **Április 11-e** A hivatalos világ városunkban is e napon ünnepelte az 1848. márciusi vívmányait, az ország újjászülését. Ez alkalomból a német templomban és az ágostai hitvallású evangélikusok templomában ünnepélyes istentiszteletek voltak, melyeken a városi tisztikar Arthold Géza polgármester vezetésével, a bányagazgatóság pedig Kachelmann Farkas m. kir. bányatanácsos vezetésével jelent meg.

— **Itélkezés.** A „Selmebányai Híradó“ 1907. évi augusztus 11-én megjelent számában „Oszták liszt“ címen Szegedi Béla-t sértő közlemény jelent meg. A sértett az ipolysági törvényszéknél vádat emelt. A törvényszék a perben hétéven itélkezett. Megtagadta az inkriminált sértő kifejezések bizonyításának elrendelését és a sértőknek talált kifejezések miatt a szerzőt kisebb foku pénzbüntetésre ítélte s kötelezte arra is, hogy az ítéletet egész terjedelmében a „Selmebányai Híradó“-ban tegye közzé. Terhelt az ítélet ellen felébezzett, az tehát még nem jogerős.

— **Hűtlen kezelés.** Rott Lajos ékszerkereskedő rájött arra, hogy az üzletében levő ékszerárak el-eltűnnek. A megejtett leltározás felébredt gyanuját megerősítette, mert több száz koronára rúgó hiányt fedezett fel. A hűtlen kezelést valamelyik üzleti alkalmazottnak kellett elkövetnie. A rendőrkapitányság a nyomozó eljárást megkezdette.

— **Halálos esés.** A múlt hét folyamán Szt-Antalban egy ácsmester háztető fedése közben megcsuszott s oly szerencsétlenül bukott le, hogy a jobb kezében tartott ácsbalta a nyak ütőereit átvágta. Az ácsmester egy pár pillanat alatt kimúlt.

— **Mocsarak lecsapolása.** Ipolyságnak és környékének óriási károkat okoz a vizkiöntés. A vármegyei törvényhatósági bizottság határozata folytán most megkezdik a lecsapolási munkálatokat. A vármegye alispánja az elkészült terveket az észrevételek megtehetése végett már közvettette.

— **A lapok megrendelése.** A kuria érdekes elvi jelentőségű határozatot hozott. Kimondta, hogy mindenki, aki huzamosabb ideig elfogadja a neki postán kézbesített lapot, annak árát még akkor is köteles megfizetni, ha a lapot nem rendelte meg. Az ilyen perekben nem az adós lakhelyén levő bíróság, hanem az illetékes, mely a lap kiadásának vagy postára tételek helyén van.

— **Postatakarékpénztári ujtás.** A kereskedelemügyi miniszter a kisemberek érdekében a postatakarékpénztárnál új rendszert, a zárt betét és járadék könyvecskék intézményét hozta be. Lényege, hogy a betevő az elhelyezett betétek felmondásának jogáról egy előre meghatározott feltétel teljesüléséig önként és visszavonhatatlanul lemond. A feltételeket úgy állapította meg a miniszter, hogy azok a szegényebb néposztályhoz tartozó betevők gazdasági igényeit és takarékosági hajlamát a legváltozatosabb formában segítik elő.

— **A gazdák nem ülnek fel.** Az irigy konkurrencia ugylátszik semmitől sem riad vissza, csakhogy elhitesse a gazdákkal, mintha a nem impregnált répamag ép oly jó és kimagasló értékű volna, mint a Mautner Ödön udvari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már impregnált répamagot vetettek se fel nem ültetik, se attól többé el nem tántorítják: lévén egyedül hivatottak arra, hogy véleményt formáljanak. És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurrencia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bírónak, mintha bizony a delikvens itélkezhetne a bíró fölött! Valóban a legfőbb ideje, hogy a konkurrencia ily féktelen elfajulása ellen a földmívelési miniszter a legsürgősebben gondoskodjék a

tisztességtelen versenyről szóló törvény megalkotásával.

— **A tavasz búbajos szépségeit** csak az egészséges ember tudja élvezni. A napsugár, a levegő, virág, a szabad természet minden pompája csak azok számára virul, akik ép idegzettel s jó szervezettel bírnak. Szomorú azonban, hogy millió és millió beteges, fáradt, koravén ember jár a tavaszi napsugárban, akiknek hiába tárja fel a szépségeit ég és föld, ők komorak és szerencsétleneknek érzik magukat. Pedig segíthetnének magukon. A gyökeres gyógyulás módja meg van írva az „Értekezés a villamos gyógyomódról“ c. könyvben, melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld meg mindenkinek az Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet, Budapest, IV. Károly-körut 2. félemelet 50.

— **Sorozás elől a halálba.** Breznóbányán Bertók János ottani szabósegéd abbéli félelmében, hogy a sorozáson beveszik, a Garamba vetette magát, de Brecska János városi tisztviselő, ki éppen sneffezésről jött hazafelé, észrevette, utána vetette magát és megmentette az életnek. A kalálra szánt legényt bevitték a kórház megfigyelő osztályába, de a szomorú a dolgban különösen az, hogy másnap mégis — besorozták szegényt.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

Apróságok.

Igazságszolgáltatás.

Egy háztulajdonos adóval tartozott. Ez természetes. A lakója a bérrel hátralékban volt. Ez is természetes. A városi adóvégrehajtó nem a háztulajdonost, de lakóját exequálta meg. Ez már nem egészen természetes. Egyik sem fizetett. A végrehajtó dühbe jött s a lakótól egy oldal szalonnát akart elcipelni. Ezen meg a lakó háborodott fel nagyon és hír szerint nem a pesti művelt társalgó szerint beszélt a végrehajtóval — főnkérőül név említés nélkül. Vitás lett, hogy ki lett megsértve. A végrehajtónak első főnöke Kolozi a számtiszt, a második főnöke,

Csányi Ottó a főszámvevő, harmadik főnöke a polgármester s ezenkívül a jó Isten tudja még hány a főnöke. Ezek mind haragudtak nagyon. Nosza rajta, meg kell skalpolni a városi polgárt. A számvevőség testületileg jelentette fel Csányi utján a polgárembert, ami abszurdum. A végrehajtó tanuskodott, ami még nagyobb abszurdum, mert ő is a számvevőséghez tartozik, a magát sértve érző erősen népszerűtlen testülethez. A legnagyobb abszurdum azonban az lett, hogy a vádlott nem jelent meg s ezt beismerésnek tekintették s ráhuztak egy lehetetlen paragrafust — nagyon. Azt amelyik arról szól, hogyan kell büntetni azt az embert, aki hatósági közeget hivatalos eljárása közben sért meg, habár a számvevőség, mint testület nem hivatalos közeg, hivatalosan el sem járt a lakónál, valamint annak tisztviselői sem. Ennek a paragrafusnak alapján a lakót büntetni csak akkor lehetett volna, ha a végrehajtót, aki eljárt, sértette volna meg. De hát a városházán kicsire nem néznek, az ítéletet pedig Lindtmayer János ur hozta, aki annyit ért a joghoz, mint hajdu a harangöntéshez. A lakó felebbezett. A 150 koronából nagy kegyesen elengedtek 100-at, de az abszurdum azért abszurdum maradt. Persze-persze a tanács a polgármesterrel az élén nem hagyhatta a maga embereit, inkább — blamirozta önmagát.

RHEUMA és VÉRTISZTÍTÁS.

Tisztítsd a vért! Egy vértisztító-kúra úgy az egészséges, mint a beteg embernek feltétlenül **szükséges!** Egy kitűnő, a széles világban közismert vértisztítószer Grundmann P. gyógyszerész (Berlin SW. Friedrichstrasse 207.) antireumatikus **vértisztítóteája.** Mint háziszer ajánlatos **romlott savak, kiütések, bőrvizketeg, reuma, hólyag és vesebajok, vértorlódás,** stb. esetén, és ezért nem szabad egy családban sem hiányoznia. A tea beszerezhető Grundmann P. gyógyszerész Berlin SW. Friedrichstrasse 207. **Próbát és képes brosrát ingyen küld.** Eredeti csomag 1, 2 és 4 K. Magyarországra vámmentes.

Páratlan és csodás hatása.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítőszert a
Földes-féle **MARGIT** crème

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (Miftesszer) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehéré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-hőlgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szap-pan 70 fill., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcvíz 1 kor.

Kapható minden gyógyszerertárban, drogeriában és illatszerkereskedésben. — Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő.

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész **ARAD.**

980. B. Főraktár Zólyomban: Stech Lajos gyógyszerertára.

Övakodjunk utánzatoktól.

AZ UNIVERSUM-KRÉM

HANSI VÉDJEGYGYEL

azzal a tulajdonsággal bír, hogy az ember bőrét finommá és puhává teszi, kiütést és vörös foltokat már néhány nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető testrészt e krémmel bedörzsölendő. Hatása kellemes. Számítalan levél így szól: „Hálás köszönet a korszakalkotó találmányért, égési sebeim néhány nap alatt teljesen elmúltak.“ „Küldjön újabb 10 tubust barátaim részére, hatása külső bajoknál valóban páratlan.“ „A minta-tubust legjobb eredménnyel használtam régi sebem ellen, kérek utánvételt még 10 darabot.“ Így érkeznek az elismerő sorok. Az Universum-krémnek tehát egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktár: CHEMISCHES LABORATORIUM,
Wien, VIII., Mariahilferstrasse 38.
ÁRA 1 KORONA.

73.10-1.

Nyolc szobás, jófekvésű

úriház jutányosan eladó.

Cím a szerkesztőségben megtudható.

Fillér 4 Fillér

A NAGY MOSÁS!

ha ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérenmű!
Foltot vagy csikot nem csinál!
Ártalmatlan mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben!

Uranos-pasztilla csak 4 fillér és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható.

Mintadobozt — 10 drb. pasztilla — 40 fillér beküldése ellenében (bélyegegben is) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK

vegyészeti gyár, Budapest VI.

Selmecebánya: Jfj. Marschalkó Gyula.

62. 2-3



LEOPOLD GYULA

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:

Garvens-szivattyut

Garvens-művek, WIEN XX/2.

Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyukszemét, bőrkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle **TYUKSZEMELALÁ!**
Ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb sósborszesz az

ERŐ SÓSBORSZESZ

Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a **KOSMOS** vegyészeti és kozmetikai laboratórium. **GYŐR, BAROSS-UT.**

Csemegé-konzervek
BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, rizk, szorpek, gomba-, húss- és fűszelék-konzerveket, nemcsak borovicskát, — legkülönbözőbb minőségben szállít — előzetes ítélettel kivételével is a

Felkai Konzervgyár, Barta József

Felka (Szepesmegye). — Kérjen Árjegyzéket!

BÉLHURUT
(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógyszer a BARTA-féle fekete áfonyagyógybor, kapható gyógyszerészeknél, 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Kis Üveg Ára 3.20 kor. Nagy Üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban. Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.

PLATSCHEK VILMOS

elismerett legolcsóbb, legszilárdabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

RIVOLI

fényképészeti és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészeti kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások seiyemre, bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tó stb., apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről köldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTO GLÜCK
Doboz 2 kor.
Postal azóttól idős **FERÉB GALAMB** gyógyszerár
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93
Kapható minden gyógyszerárban és drogériában

FICHTENIN

Meglepő haladás!
A legkiválóbb, szabadalmazott vértisztító szer, mely mindenfajta fergét a lakásban és úgy, mint mindennemű hernyót, vér- és levéltetűt és egyéb kert- és veteményben kártékony állatokat és azok petéit azonnal megöli.
Legmegbízhatóbb védőszer szunyog és darázs ellen.
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk a feltétlen eredményt.
Vesérszékviselőik Magyarország részére:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-51

BOGDÁNY szerencsége páratlan!

Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.

fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál
BUDAPEST, KÁROLY KÖRUT 20.

Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA

8 nap alatt biztosan hat.
Téglós K 1-20
Dr. KOVÁCS gyógyszerár
Budapest, Gyár-utca 17.
„Teljes-áttek“ ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás-MIGRAIN-pasztillát,

mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerárban és drogériában kapható.
Párk-lár **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszerár KISPEST, Rákóczi-utca 2.
Ingyen postal szállítást 8 doboz rendeléssel.

PÁRIS SZÁLLODA

Szálloda: Emlen Pál
Budapest, VI., Váci-körut 28. sz.
100 szoba 2-20 K-tól feljebb, kizárólagos és villanyvilágítással együtt. Fürdők, négyes kávéház, étterem Villamos vasúti megállóhely az óvárosi pályaudvarok és halók felé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében

VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.
Elsőrendű konyha! Naponta tenc-estély!

Dr. KOVÁCS J. KATZER

hemopatiai rendelő-intézet
1881 beteggyógyászati szanatórium
Budapest, Váci-körut 18. sz.
szőrmódról elődrukkok és az egész világon el vannak terjedve.
Ez és legnagyobb máhár ellen védő részv. ábr.